
 
 

Αθήνα, 26.3.2025 
 

Η ΔΗ.ΣΥ.Ε. ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΘΕΣΜΙΚΑ ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΩΝ 
ΜΕ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΓΝΩΜΟΝΑ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

ΟΥΤΕ ΕΚΒΙΑΖΕΙ, ΟΥΤΕ ΕΚΒΙΑΖΕΤΑΙ 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Μόνο θλίψη μπορεί να προκαλέσει η τελευταία ανακοίνωση της Ανοιχτής Γραμμής (20.3.2025) και όσα 
ανακριβή, προσβλητικά, προκλητικά και ανιστόρητα γράφονται σε αυτή. Πολύ περισσότερο, μάλιστα, 
όταν αναφέρεται σε γεγονότα (συνδικαλιστικό πραξικόπημα στην Ο.Τ.Ο.Ε.) τα οποία είναι γνωστά, έχουν 
εξελιχθεί τους τελευταίους μήνες και έχουν καταγραφεί και αναλυθεί σε ουκ ολίγες ανακοινώσεις. 

 
Η ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΜΕ ΠΡΑΞΕΙΣ, ΟΧΙ ΜΕ ΛΟΓΙΑ. 

Η ΔΗ.ΣΥ.Ε. έχει αποδείξει στην ιστορική της διαδρομή ότι την ενότητα δεν την επικαλείται μόνο στα 
λόγια, αλλά διαχρονικά την αναδεικνύει μέσα από συνδικαλιστικές πρωτοβουλίες και πράξεις. 

Συγκεκριμένα: 

1) ΕΚΛΟΓΕΣ Τ.Υ.Π.Ε.Τ., Μάιος 2024. Παρά την αυτοδυναμία (13 στις 24 έδρες) αποφασίσαμε να 
διατηρηθεί το ίδιο Προεδρείο, με τη συμμετοχή της Ανοιχτής Γραμμής στην ίδια ακριβώς θέση του 
Α΄ Αντιπροέδρου, όπως ήταν και στην προηγούμενη Διοίκηση, και παρά τη μείωση των εδρών της. 

Τονίζουμε ότι, ως ΔΗ.ΣΥ.Ε., έχουμε επιλέξει συνειδητά, σταθερά και με υπευθυνότητα, να 
αφήνουμε εκτός παραταξιακών αντιπαραθέσεων και συγκρούσεων το Ταμείο μας, παρά τα 
πρόσφατα απαράδεκτα γεγονότα στην Ο.Τ.Ο.Ε.. 

2)  ΕΚΛΟΓΕΣ Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., Νοέμβριος 2024. Η ΔΗ.ΣΥ.Ε. λαμβάνει το συντριπτικό 50,31%, 13 στις 25 
έδρες και αυτοδυναμία.  

Διαμηνύσαμε, άμεσα και ξεκάθαρα, ότι η θέση μας παραμένει σταθερή.  

Παρά την αυτοδυναμία, πρόθεσή μας παρέμεινε να συνεχίσουμε τη συνεργασία στο Προεδρείο με 
τις παρατάξεις που λειτουργούν θεσμικά. Ακριβώς όπως πράξαμε και στην προηγούμενη 
συγκρότηση (εκλογές Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. 2021), όταν δεν είχαμε αυτοδυναμία.  

Για την θέση μας αυτή ήταν ενήμερη από την πρώτη στιγμή η Ανοιχτή Γραμμή. 

3) ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Ο.Τ.Ο.Ε., Δεκέμβριος 2024. Η ΔΗ.ΣΥ.Ε. Τραπεζών λαμβάνει στο Συνέδριο 
39,03%, που συνιστά το μεγαλύτερο ποσοστό παράταξης στην ιστορία της Ομοσπονδίας.  



Η ΣΥ.ΔΗ.ΣΥ. (Σύλλογος Alpha Bank, Ανοιχτή Γραμμή, κ.α.) ηττήθηκε με 23,65%, χάνοντας δυνάμεις 
και η διασπαστική ΠΑΣΚΕ Τραπεζών (Μπροστά, ΣΥ.ΤΑ.ΤΕ., κ.α.) συνετρίβη με μόλις 6,55%.  

Η πρότασή μας για τη συγκρότηση του Προεδρείου, παρά το πρωτοφανές αποτέλεσμα, παρέμεινε 
ενωτική.  

Συγκεκριμένα, όπως και το 2021, προτείναμε η 1η Παράταξη (ΔΗ.ΣΥ.Ε.) να εκλέξει τον Πρόεδρο, η 
2η (ΣΥ.ΔΗ.ΣΥ.) τον Γενικό Γραμματέα, κτλ., ώστε το προεδρείο να εκφράζει μια πλατιά πλειοψηφία 
80-85% ενόψει των κρίσιμων διαπραγματεύσεων για τη νέα Κλαδική Σύμβαση και πάντα σεβόμενοι 
τη βούληση των εργαζομένων. 

 
ΤΙ ΕΓΙΝΕ ΣΤΗΝ Ο.Τ.Ο.Ε. ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ. 

Με την ξεκάθαρη στήριξη της Ανοιχτής Γραμμής, αποκλείστηκε πλήρως η 1η Δύναμη, η ΔΗ.ΣΥ.Ε, από 
το Προεδρείο της Ο.Τ.Ο.Ε..  

Συγκροτήσανε ένα διχαστικό, ετερόκλητο Προεδρείο «ηττημένων», στηριζόμενο σε συνδικαλιστικές 
ακροβασίες, όπου ο Προέδρος προέρχεται από τη 2η ΣΥ.ΔΗ.ΣΥ. του 23,65% και τον Σύλλογο της Alpha 
Bank ενώ ο Γενικός Γραμματέας από την 5η διασπαστική ΠΑΣΚΕ Τραπεζών του 6,55% και τον μη 
αντιπροσωπευτικό σύλλογο της τ. Τράπεζας Αττικής. 

Και για να μην υπάρχουν αμφιβολίες για τον τρόπο που λειτούργησαν, σημειώνουμε ότι ούτε μας 
προτάθηκε κάποια θέση στο Προεδρείο, ούτε είχαν το πολιτικό ανάστημα και θάρρος να 
ενημερώσουν την Παράταξή μας για τις προθέσεις τους πριν τη συγκρότηση. 

Την ίδια στιγμή που πρωταγωνίστησαν κρυπτόμενοι στο σκοτεινό παρασκήνιο σε ένα ιδιοτελές και 
αδιαφανές παζάρι μεταξύ τους, οι ίδιοι, με περίσσιο θράσος, ονοματίζουν ως δήθεν «παζάρι» και 
«εκβιασμό» την ξεκάθαρη πολιτική στάση της ΔΗ.ΣΥ.Ε. στον Σ.Υ.Ε.Τ.Ε..  

Όφειλαν να σεβαστούν την βούληση και την ψήφο των τραπεζοϋπαλλήλων και να προτάξουν την 
υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους. 

Το αποτέλεσμα αυτής της αδιανόητης αντισυνδικαλιστικής - αντιδημοκρατικής πράξης είναι να 
αποκλειστούν πλήρως από τη Διοίκηση της Ο.Τ.Ο.Ε. οι μεγαλύτεροι και ιστορικότεροι σύλλογοι. 

Δηλαδή: 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., ο αντιπροσωπευτικός της Τράπεζας Πειραιώς, ο αντιπροσωπευτικός της Τράπεζας της 
Ελλάδος, ο αντιπροσωπευτικός της Παγκρήτιας-Αττικής (είναι εκτός οι αντιπροσωπευτικοί σύλλογοι 
των 4 από τις 6 μεγάλες Τράπεζες), όπως και οι σύλλογοι της τ. Αγροτικής, του τ. Ταχυδρομικού 
Ταμιευτηρίου, της τ. Εμπορικής, της Intrum, κ.α.. 

Γεγονός που μοιραία επιφέρει την αποδυνάμωση της αποτελεσματικής υπεράσπισης των 
συμφερόντων του κλάδου μας. 

 
ΓΙΑ ΤΗ ΔΗ.ΣΥ.Ε. ΔΕΝ ΝΟΕΙΤΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΧΩΡΙΣ ΑΡΧΕΣ 

Είναι αυτονόητο ότι τα παραπάνω γεγονότα στην Ο.Τ.Ο.Ε. δεν θα μπορούσαν να αφήσουν 
ανεπηρέαστο τον Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.. 



Ο αποκλεισμός του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. από τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας υλοποιήθηκε με τη στήριξη 
συγκεκριμένων παρατάξεων του Συλλόγου μας (Ανοιχτή Γραμμή και Μπροστά) που ηττήθηκαν στις 
πρόσφατες εκλογές, καθώς και με την στήριξη των συλλόγων της Εθνικής ΣΥ.ΤΑ.ΤΕ. και Σ.Ε.Π.Ε.Τ.Ε. (τα 
συμπεράσματα δικά σας). 

Η ευθύνη, λοιπόν, είναι αποκλειστικά δική τους και μόνο. 

Αυτοί διέρρηξαν τις σχέσεις εμπιστοσύνης μεταξύ των Παρατάξεων, οι ίδιοι οφείλουν να τις 
αποκαταστήσουν. 

Για τη ΔΗ.ΣΥ.Ε., που λειτουργεί με Αρχές και Αξίες, η «εμπιστοσύνη» είναι αναγκαία συνθήκη-
προϋπόθεση για οποιαδήποτε συνεργασία. 

 
ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. 

Μετά τα παραπάνω και όσα διχαστικά και εκφυλιστικά για το συνδικαλιστικό κίνημα διαδραματίστηκαν 
στην Ο.Τ.Ο.Ε., ο τρόπος συγκρότησης του Προεδρείου του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ήταν μονόδρομος, παρόλο που 
αποδεδειγμένα δεν συνιστά επιλογή της Παράταξή μας. 

Μόνο κάποιος ανιστόρητος θα μπορούσε να διαχωρίσει την κοινή πορεία και αυτονόητη σύνδεση 
μεταξύ Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. και Ο.Τ.Ο.Ε.. 

Παρόλα αυτά, έχοντας πλήρη συναίσθηση της ευθύνης που μας αναλογεί ως πρώτη δύναμη και του 
θεσμικού ρόλου που μας ανέθεσαν οι εργαζόμενοι στην Εθνική, προβήκαμε στις παρακάτω κινήσεις, 
αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά ότι λειτουργούμε διαφορετικά, έχοντας πάντα στο μυαλό μας τη 
«μεγάλη εικόνα»: 

➢ Ενημερώσαμε έγκαιρα, και πολύ πριν τη συγκρότηση, τον Επικεφαλής της Ανοιχτής Γραμμής ότι, 
με ευθύνη τους, έχουν διαρραγεί οι σχέσεις εμπιστοσύνης και κάτω από αυτές τις συνθήκες δεν 
μπορούμε να συνεργαστούμε. 

 Δεν κρυφτήκαμε, δεν αιφνιδιάσαμε. 

 Δηλαδή, κάναμε ακριβώς το αντίθετο από αυτό που οι ίδιοι έπραξαν στην Ο.Τ.Ο.Ε.. 

➢ Επιλέξαμε να αφήσουμε 2 θέσεις κενές στο Προεδρείο για την Ανοιχτή Γραμμή, όσες είχε και στο 
απερχόμενο Προεδρείο. 

 Δεν κλείσαμε «πόρτες», δεν λειτουργήσαμε αλαζονικά, ρεβανσιστικά ή ισοπεδωτικά. 

➢ Προτείναμε στην Πρόταση Προοπτικής μία θέση στο Προεδρείο την οποία και αρνήθηκε. 

Το Προεδρείο πλέον λειτουργεί με κατειλημμένες τις 6 από τις 9 θέσεις. Αυτό βέβαια δεν μπορεί να 
συνεχιστεί εσαεί και σε βάρος της καθημερινής εύρυθμης λειτουργίας του Συλλόγου μας. 
 
Η ΔΗ.ΣΥ.Ε. ΕΙΝΑΙ Η ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ. 

Η ΔΗ.ΣΥ.Ε. είναι Παράταξη με διακριτό προοδευτικό συνδικαλιστικό στίγμα, σταθερές Αρχές και 
Αξίες, που εκφράζει την πλειοψηφία των εργαζόμενων στην Εθνική Τράπεζα, πέρα και πάνω από 
κόμματα. Ούτε βάζουμε ταμπέλες, ούτε όμως ψαρεύουμε σε «θολά νερά». 

Η συμμαχία μας είναι με τους ίδιους τους εργαζόμενους.  
Και έτσι θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε αταλάντευτα και στο μέλλον. 



Το αποδείξαμε: 

✓ Με την θεαματική διεύρυνση των ψηφοδελτίων μας και τη συμμετοχή 615 συναδέλφων-
υποψηφίων που μας τιμούν και μας εμπιστεύονται, πέρα από τις προσωπικές πολιτικές τους 
επιλογές. 

✓ Με το συντριπτικό 50,31% που λάβαμε στις πρόσφατες εκλογές του Συλλόγου μας, ένα ποσοστό που 
αποτελεί ξεκάθαρη επιβράβευση της πολυσυλλεκτικότητας και της στρατηγικής της πλατιάς 
διεύρυνσης που υλοποιήσαμε. 

Είναι αυτονόητο ότι η ΔΗ.ΣΥ.Ε. έχει μάθει να σέβεται τους Πολιτειακούς Θεσμούς, όπως φυσικά και τα 
Κόμματα και τον θεσμικό τους ρόλο, καθώς συνιστούν θεμέλιο λίθο του Δημοκρατικού μας 
Πολιτεύματος. 

Απ’ ότι φαίνεται, όμως, η Ανοιχτή Γραμμή τελεί σε πλήρη σύγχυση.  

Της υπενθυμίζουμε, λοιπόν, ότι η μόνη παράταξη στη σύγχρονη ιστορία του Συλλόγου μας που έβγαλε 
ανακοίνωση προεκλογικά με φωτογραφίες όπου εμφανίζεται η ηγεσία της αγκαζέ με κομματικά 
στελέχη είναι η ίδια (ανακοίνωση Ανοιχτής Γραμμής στις 24.10.2024). 

 
Ας κοιταχτούν, λοιπόν, πρώτα στον καθρέφτη και μετά να μιλήσουν για κομματισμό στην Παράταξή μας. 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ως ΔΗ.ΣΥ.Ε. έχουμε πλήρη συναίσθηση της ευθύνης που καλούμαστε να σηκώσουμε, κάτω από αυτές 
τις πρωτόγνωρες συνδικαλιστικές συνθήκες. Δεν μας φοβίζουν όμως οι ευθύνες. Ίσα ίσα που η 
εμπιστοσύνη, με την οποία μας πλαισιώνουν σταθερά και ολοένα περισσότερο οι εργαζόμενοι, 
αποτελεί την κινητήρια δύναμή μας. 

Διαβεβαιώνουμε όλους τους εργαζόμενους στην Εθνική Τράπεζα ότι θα συνεχίσουμε να 
εργαζόμαστε άοκνα για τα συμφέροντα τους και δεν θα αφήσουμε όσους και όσα πληγώνουν το 
συνδικαλιστικό κίνημα να επηρεάσουν αρνητικά τη λειτουργία, την αποτελεσματικότητα και την 
διεκδικητικότητα του Συλλόγου μας. 

Θα συνεχίσουμε να δίνουμε Αγώνες, να λειτουργούμε συνθετικά, μαζί με τους εργαζόμενους, στα 
πλαίσια του προγραμματισμού δράσης του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.. 

Παραμένουμε απολύτως προσηλωμένοι στον θεσμικό μας ρόλο και στην αποτελεσματική προάσπιση 
και διεύρυνση των εργασιακών μας δικαιωμάτων. 

 Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
 ΤΗΣ ΔΗ.ΣΥ.Ε. 


